

## 市残联开展“颂党恩 跟党走”曲艺专场观演活动

本报讯（记者 锦秀）为丰富残疾人朋友的精神文化生活，进一步营造全社会扶残助残的浓厚氛围，从10月11日起，市残联开展“颂党恩 跟党走”曲艺专场观演活动，分别为我市10个县区的残疾人及其亲友安排一次曲艺专场观演，让他们体验文化活动的魅力，进一步提升大家的获得感、幸福感和安全感。

据悉，此次活动是根据《中国残联办公厅关于印发〈十四五残疾人事业彩票公益金文化服务项目实施方案〉的通知》精神开展的，从10月11日到26日，市残联组织市云海曲艺社为我市各县区的残疾人及其亲友安排一次曲艺专场观演。各县区残联组织本县区残疾人及其亲友观看曲艺演出，每场140人。截至目前，已完成平城区、灵丘县、左云县、云冈区曲艺专场观演。

下一步，市残联将以满足残疾人精神文化需求为导向，开展形式多样的残疾人文体活动，大力实施残疾人“幸福感知工程”，让残疾人在欢声笑语中感受社会大家庭的温暖，鼓励更多的残疾人积极面对和融入丰富多彩的社会生活，在全社会营造关注残疾人、关心残疾人、帮助残疾人的良好氛围。

## 我市今年延续实施失业保险缴费稳岗返还政策

本报讯（记者 董芳）为进一步落实就业优先政策，多措并举稳定和扩大就业岗位，全力促发展惠民生，今年我市延续实施失业保险缴费稳岗返还政策。与往年不同，今年稳岗返还资金发放方式在“免申即享”基础上增加了企业确认环节，这是记者从市社会保险中心获悉的。

据了解，失业保险兼具社保和就业双重属性，也具有保生活、防失

业、促就业三重功能。为充分发挥失业保险稳岗助企作用，今年延续实施阶段性降低失业保险费率政策，失业保险继续执行1%的费率（其中单位部分0.7%、个人部分0.3%）。参保企业上年度末裁员或裁员率不高于5.5%的全国城镇调查失业率控制目标，30人（含）以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的，可以申请失业保险稳岗返还。中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业

保险费的60%返还，大型企业按30%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。

据市社会保险中心有关负责人介绍，根据省社会保险局《关于做好2023年失业保险稳岗返还经办工作的通知》要求，稳岗返还实行“免申即享”和企业申报两种经办模式。即利用数据比对，精准筛查符

合政策条件企业进行批量核定，信息系统将符合政策的企业推送到失业保险网上经办服务平台，经企业确认申领后进行发放。截至目前，对符合条件的企业核定共2414户，经企业确认申领共220户，还有2194户未确认申领。此项政策实施期限截至2023年12月31日，对于在政策实施期内未确认的企业，视同企业放弃。因此，提醒各参保单位及时确认申领，享受政策红利。

## 都市茶座

### 便民服务的治理温度

孙 权

因地制宜，切实增强社区服务供给能力，努力让人民群众有更多的获得感。“15分钟便民生活圈”的建设，就是结合社区实际和群众需求，立足服务社区居民，拓展多项服务功能，让社区居民享受便捷贴心的服务。

日前，《大同日报》以“15分钟便民生活圈‘圈’出满满幸福感”为题，对近年来，我市围绕“15分钟便民生活圈”建设，以社区居民为服务对象，以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标，以多业态集聚形成社区商圈，让社区在保留便利生活本质的同时，也为居民日常衣食住行划定了舒适“半径”，居民在生活中看到进步、感到变化、得到方便，新闻给予报道。

着眼居民需求，在做好服务居民保障上持续发力，便民服务中让我们看到了城市治理的温度。

“为实现居民生活不出‘圈’，我们

线上线下齐发力，推出了‘邻里中心’服务平台，将前端服务与后台管理相结合，设置家政服务、房屋维修、家电维修等多个板块，可实现5分钟响应、15分钟受理的在线消费服务。”这是报道中提到的平城区平喜街的服务事例。社区与居民的基本生活息息相关，而居民的幸福感和满意度，很大程度上也是来自社区服务的质量和效果。要想让居民的生活少跑路、更方便，就要把居民的生活琐事放在心上。

“15分钟便民生活圈”的建设，回应了群众的期待，缩短了居民奔波的距离，却延伸了基层政务服务“半径”。

民意在哪里，基层的服务就应当跟进到哪里。“15分钟便民生活圈”的建设，把服务送到居民“家门口”，让群众感受到基层单位真心实意的工作，也沉淀出了城市幸福的底色，在方便了群众的同时，自然也会得到群众的点赞。

### 我市一明代楼阁式建筑重焕生机

## 国保单位兴国寺保护修缮工程圆满完成

本报讯（记者 刘锦秀）近日，记者从市古建筑保护研究院获悉，经过两年分阶段的精心修缮，第八批全国重点文物保护单位——兴国寺修缮工程完成，这一珍贵的明代古建筑重焕生机。

兴国寺始建于明代万历年间，清朝康熙、乾隆年间重修，是明代楼阁式建筑的典型代表，也是我市一处保存较为完整的寺庙，其南北长38.73米，东西宽29.27米，占地面积约1134平方米。1981年，市政府确定兴国寺为市级文物保护单位。2004年，省政府确定兴国寺为省级文物保护单位。2019年，国务院公布兴国寺为第八批全国重点文物保护单位。

因年久失修，兴国寺各文物建筑本体及附属文物均出现了不同程度的残损。2020年3月，市古建筑保护研究院对兴国寺进行了全面而详尽的勘察测绘，对文物建筑的形制、残

损情况进行了统计分析，制定了相应的保护修缮设计方案。2022年6月，经国家、省文物部门审批，兴国寺保护修缮工程正式开工。

“在保护修缮兴国寺工程实施过程中，本着对文物最小干预原则，最大限度留存文物信息，最大化延续文物真实性、完整性。”该研究院相关负责人接受记者采访时说。在为期两年的保护修缮过程中，主要完成了屋面止漏、瓦件补配、琉璃屋顶揭瓦翻修、酥碱墙面地面的修整，以及糟朽、风化脱落木构件的修整和油饰等，最大限度地在保护修缮过程中，保留古建筑的历史风貌。

10月12日，记者在兴国寺看到，该寺为一进院落布局，整体坐西朝东，现存遗址有正殿、北配殿、南配殿、北禅房、月亮门。正殿为该寺主要建筑，分为上下两层，上层木阁楼为单檐歇山顶，内檐梁架上保存着具有代



图为重焕生机的国保单位兴国寺。本报记者 刘锦秀摄

表性的明代地方性彩画，下层为三孔砖券窟窿，结构精巧，具有较高的历史价值、科学艺术价值及社会文化价

值。翠绿的琉璃瓦、精美的正吻垂兽、古朴的青砖……完美地再现出兴国寺历史文物风貌。

## 遗失声明

产权人：王向阳不慎将位于城区新建北路13号贸易中心集资楼2单元2号房的房屋所有权证遗失，权证号：03036994，面积：90.77平方米，特此声明。

广告热线 2023122 5105678



专注高端大闸蟹16年 全国连锁店超过500家

# 高端中秋礼 就选蟹都汇

同朔地区所有门店热销中

400-000-0018 大同热线 0352/5555535 朔州热线 0349/6680550



## 大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

红旗砂锅居，人间百味，汇于一锅

红旗砂锅居永和佳园店

地址：大同市平城区御东永和佳园南门东南角  
订餐：0352-5366116/5366126